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 «Ἡ τῆς Σαμαρείτιδος ἑορτή, ἐν ᾗ ὁ Χριστὸς μεσσίαν 
        ἑαυτὸν ὡμολόγει». 
    Βασιλίσκου μάρτυρος (308).  
     Δημητρίου καὶ Παύλου νεομαρτ. Τριπόλεως Πελοποννήσου· 
     μνήμη τῆς β΄ Οἰκουμενικῆς συνόδου ἐν Κων/πόλει (381).  
 
 

Αγίου Γρηγορίου Νύσσης 
 

 χριστιανισμός ορίζεται […] σαν μίμηση Θεού. Όποιος δεν 
έχει ακόμη αποδεχθεί το κήρυγμα της πίστης, δηλ. ο άπιστος, 
βλέποντας τον τρόπο της χριστιανικής μας ζωής, που πι-
στεύουμε και λέμε ότι τη ζούμε μιμούμενοι τον Θεό, θα σχη-
ματίσει ανάλογη έννοια για τον Θεό μας. Κι αν μεν συμβεί 
να δει σε μας παραδείγματα γεμάτα από κάθε αγαθότητα, τό-
τε θα πιστεύσει ότι ο Θεός, που λατρεύουμε, είναι αγαθός. 
Αλλά εάν συμβεί να είναι κάποιος από μας κυριευμένος από 
διάφορα πάθη και μοιάζει με θηρίο, που αλλάζει ώρες-ώρες 
τα χαρακτηριστικά του και με την συμπεριφορά του απομι-
μείται το σχήμα πολλών θηρίων; […] Τότε, ένας τέτοιος άν-
θρωπος, που θα τολμήσει, να αποκαλέσει τον εαυτό του χρι-
στιανό, μολονότι θα είναι σ’ όλους φανερό, ότι η σημασία 
του ονόματος υποδηλώνει την μίμηση του Θεού, δεν θα γίνει 
αφορμή, να κατηγορηθεί από τους άπιστους ο Θεός, στον 
οποίο πιστεύουμε, εξ αιτίας της προσωπικής του άτακτης 
ζωής; Έτσι εξηγείται και κάποια από τις πολύ φοβερές απει-
λές, που αναφέρονται στην Αγία Γραφή για τους ανθρώπους 
αυτούς. Ποια είναι δε η απειλή; «Αλλοίμονο σ’ εκείνους, εξ 
αιτίας   των   οποίων   υβρίζεται   το   όνομά  μου  από  τους  άπι- 
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Πράξ. ια΄ 19-30) 
 

    ᾽Εν ταῖς ἡμέραις ἐκείναις, διασπαρέντες οἱ ἀπόστολοι ἀπὸ 
τῆς θλίψεως τῆς γενομένης ἐπὶ Στεφάνῳ διῆλθον ἕως Φοινί-
κης καὶ Κύπρου καὶ Ἀντιοχείας, μηδενὶ λαλοῦντες τὸν λόγον 
εἰ μὴ μόνον Ἰουδαίοις. Ἦσαν δέ τινες ἐξ αὐτῶν ἄνδρες Κύ-
πριοι καὶ Κυρηναῖοι, οἵτινες εἰσελθόντες εἰς Ἀντιόχειαν ἐλά-
λουν πρὸς τοὺς Ἑλληνιστάς, εὐαγγελιζόμενοι τὸν Κύριον Ἰη-
σοῦν. Καὶ ἦν χεὶρ Κυρίου μετ᾿ αὐτῶν, πολύς τε ἀριθμὸς πι-
στεύσας ἐπέστρεψεν ἐπὶ τὸν Κύριον. Ἠκούσθη δὲ ὁ λόγος εἰς 
τὰ ὦτα τῆς ἐκκλησίας τῆς ἐν Ἱεροσολύμοις περὶ αὐτῶν, καὶ ἐ-
ξαπέστειλαν Βαρνάβαν διελθεῖν ἕως Ἀντιοχείας· ὃς παραγε-
νόμενος καὶ ἰδὼν τὴν χάριν τοῦ Θεοῦ ἐχάρη, καὶ παρεκάλει 
πάντας τῇ προθέσει τῆς καρδίας προσμένειν τῷ Κυρίῳ, ὅτι ἦν 
ἀνὴρ ἀγαθὸς καὶ πλήρης Πνεύματος Ἁγίου καὶ πίστεως· καὶ 
προσετέθη ὄχλος ἱκανὸς τῷ Κυρίῳ. Ἐξῆλθε δὲ εἰς Ταρσὸν ὁ 
Βαρνάβας ἀναζητῆσαι Σαῦλον, καὶ εὑρὼν αὐτὸν ἤγαγεν αὐ-
τὸν εἰς Ἀντιόχειαν. Ἐγένετο δὲ αὐτοὺς ἐνιαυτὸν ὅλον συνα-
χθῆναι ἐν τῇ ἐκκλησίᾳ καὶ διδάξαι ὄχλον ἱκανόν, χρηματίσαι 
τε πρῶτον ἐν Ἀντιοχείᾳ τοὺς μαθητὰς Χριστιανούς. Ἐν ταύ-
ταις δὲ ταῖς ἡμέραις κατῆλθον ἀπὸ Ἱεροσολύμων προφῆται 
εἰς Ἀντιόχειαν· ἀναστὰς δὲ εἷς ἐξ αὐτῶν ὀνόματι Ἄγαβος ἐσή-
μανε διὰ τοῦ Πνεύματος λιμὸν μέγαν μέλλειν ἔσεσθαι ἐφ᾿ ὅ-
λην τὴν οἰκουμένην· ὅστις καὶ ἐγένετο ἐπὶ Κλαυδίου Καίσα-
ρος. Τῶν δὲ μαθητῶν καθὼς ηὐπορεῖτό τις, ὥρισαν ἕκαστος 
αὐτῶν εἰς διακονίαν πέμψαι τοῖς κατοικοῦσιν ἐν τῇ Ἰουδαίᾳ 
ἀδελφοῖς· ὃ καὶ ἐποίησαν ἀποστείλαντες πρὸς τοὺς πρεσβυ-
τέρους διὰ χειρὸς Βαρνάβα καὶ Σαύλου. 

 
 

στους» (Ησ. 52,5). Νομίζω δε, πως αυτό κυρίως το νόημα θέ-
λει, να εντυπώσει ο Κύριός μας στις ψυχές εκείνων, που έ-
χουν  «ώτα»  για  να  ακούουν,  όταν  λέει:  «να  γινόσαστε  τέ- 
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λειοι, όπως είναι τέλειος και ο Πατέρας σας ο ουράνιος» 
(Ματθ. 5,45). […] 
 

λλά θα με ρωτήσεις: Πώς είναι δυνατόν η ανθρώπινη 
φύση, η άθλια και ασήμαντη, να νοσταλγεί και να πλησιάζει 
την μακαριότητα και την αγιότητα, που υπάρχει στη θεϊκή 
φύση; Ή μήπως, μέσα από την ίδια την εντολή για την τε-
λειότητά μας, δεν αναπηδάει η δυσκολία για την εκπλήρωσή 
της; Γιατί πώς είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί η εξομοίω-
ση του ανθρώπου του γήινου με τον Ουράνιο Θεό, αφού η ί-
δια η διαφορά, που υπάρχει ανάμεσα στη φύση του Θεού και 
του ανθρώπου, δείχνει καθαρά πως είναι άφθαστη η μίμηση 
αυτή; […] 

 

 απάντηση στα ερωτήματα αυτά είναι σαφής. Το ιε-
ρό Ευαγγέλιο μάς λέει να συγκρίνουμε όχι την μία φύση με 
την άλλη, εννοώ την ανθρώπινη με την θεία, αλλά τις αγαθές 
ενέργειες του Θεού, όσο βέβαια είναι τούτο δυνατό, να μι-
μούμαστε στη ζωή. 

 

αι ποιες είναι οι ανθρώπινες ενέργειες που μπορεί να 
εξομοιωθούν με τις ενέργειες του Θεού; Εκείνες, που δεί-
χνουν πως ο άνθρωπος έχει αποξενωθεί, όσο είναι ανθρώπινα 
δυνατό, από κάθε κακία, διατηρεί δε τον εαυτό του καθαρό 
από τους μολυσμούς της και στα έργα και στα λόγια και στις 
σκέψεις. Αυτή η αποξένωση και η καθαρότητα νομίζω, πως 
είναι η πραγματική μίμηση της θείας τελειότητας, που αποτε-
λεί την ουσία του Ουρανίου Θεού. […] 

 

άν όμως η αποξένωση από το κακό, από μία φυσική 
τάξη γίνεται πραγματικότητα μόνο με τη δύναμη του νου, εί- 
ναι     φανερό,     πως     ο    λόγος    του    Ευαγγελίου    δεν    μας    επιβάλλει 
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τίποτε το κουραστικό και επίπονο. Και τούτο γιατί δεν έχει 
καμιά σχέση ο κόπος με την κίνηση του νου. Αντίθετα μάλι-
στα, εύκολα μπορούμε να μετακινούμαστε με τη σκέψη, ό-
που κι’ αν θέλουμε. Έτσι είναι εύκολο, σε όποιον το θέλει, 
να ζει βίο ουράνιο, ενώ θα μένει στη γη, όπως διδάσκει το 
Ευαγγέλιο. Θα με ρωτήσεις όμως: Με ποιο τρόπο; Με το να 
συλλογίζεται τα ουράνια και στα ουράνια θησαυροφυλάκια 
να αποθηκεύει τον πλούτο της αρετής. […] 
 (Αγίου Γρηγορίου Νύσσης, Το όνομα χριστιανός, Μετάφραση 

Ιερομονάχου Παγκρατίου Μπρούσαλη, Αθήνα 1977) 
❀ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
1)   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  
Δευτέρα 23 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Τετάρτη 25 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Πέμπτη 26 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Παρασκευή 27 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 28 Μαΐου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
2)   ΘΕΙΑ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΓΙΑ  ΤΟΥΣ  ΜΑΘΗΤΕΣ  
Την Παρασκευή 27 Μαΐου, η θεία λειτουργία θα τελεστεί 
και προς ενίσχυση των διαγωνιζομένων μαθητών. Μπορεί-
τε να φέρετε τα ονόματα των μαθητών για μνημόνευση.  
3) ΕΚΔΡΟΜΗ  ΤΗΣ  ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ  ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ 
Τρίτη 14 - Πέμπτη 16 Ιουνίου 2022 η Ενοριακή Φιλόπτω-
χος Αδελφότητα του Ναού μας διοργανώνει Τριήμερη Προ-
σκυνηματική Εκδρομή σε μοναστήρια των Καλαβρύτων 
και Αρκαδίας. Τιμή εισιτηρίου 210 € (στην τιμή συμπερι-
λαμβάνονται μετακινήσεις, ξενοδοχείο, πρωινό και μεσημε-
ριανό). Αναχώρηση: Τρίτη 14 Ιουνίου 2022, 8:00 π.μ. από 
Άγ. Νικόλαο. Επιστροφή: Πέμπτη 16 Ιουνίου 2022, 8:00 μ.μ. 
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